
igusa. szept. 11. Ma reggel egy 
banda megkísérlő az éielmiszál- 

■ yet akoriacziak Gragováczba szál- 
ogiahi. azonban a török excorte ' 

isízaverettek, minek foiytán Ban­
ki ak. — Egy basi bozuk csapat és 

iatonasíig azonnal kiküldetett a 
bttak visszavonulását elzárandó.

uiiő mulattató vígjáték.

mm * sztMecli.
vm. az.

í, 1 >76. szeptember 14-én

ir y Lajos szinigazgatása alatt
adatik:

L londoni
z I á íi o k.

felv. Irta Bourciconl, lord. 
Csepreghi.

órakor, rége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:

SZAI DÁNIEL,

yilt-tér. *)
en- tegnap: számában megje- 

Itbol kitűnik, hogy — Müiier ur 
kozoiag — nem nagy fába, de 
tökbe vágtam fejszémet. Utal 

í elolvasására, melyek egyik 
0''jegyevei csak úgy ámíthatta, 

H t. közönséget. S igv igen 
:y ií az udvari bolond," százat 
jegye :s nyomtatva van! épen 
v. e gaioppiroztatja Müller ur 
gebéjj’. most, midón már 
.dvari művészettel rugdalódzó 
>ba verni.

magát a kérdéses ügyet il- 
tomat kell a felett kijelente- 
nséges neveket i.y creatura 

erem a uj i,ttéren meghur- 
tracdos esetben már csak az 

?:i meg a társadalom ép tes- 
terjedésétöl s az igazság vá- 
amaigamol: a.jas salakjától 

irra felszabadítani 
cz met nem tagadtam meg 
rozot’an, c?ak kétségbe von- 
ssegét, viszonyítván megbot- 
vis ■; tét az oly magas kitün- 
;e sem mi f vgd meg jól kinyi- 

(ha ugyan a tegnap történt 
été-e nem gát: ita őt bővebben 
|ígha nem hazugságban marasz- 

Román-t is felülmúló bűvész

elhívásomhoz egy betűig hu 
|7 bo.ondert leteszem a százat, 
pnji hivatalban, hogv megsza-

Gondy Károly.
ut-.ekért nem vállal felelőssé- 

S z e r k.

Fiólí. gyár
Eirály-utcza 92. szám.

sárgaréz, vas. bádog

I Í ulí.tú.1*
|czi boulevard 33. szám.

(szerint

a
résére.

szakájukat csupán ezen

r=y bo=y 16 éves fiatal em- 
la:a, a melyet a bizonyitvá-

toiba bocsáttat», jó leaf 
ecsetjével ellátva. Ara egy

Iwa-casb, 1875. hbr. 25.
hatásosnak bizonyult, és

k. építési vállalkozó, 
►y gyógyazerészníl, király- 
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komon, varga-u?cza, 2256. 
fezni. Magánoktatást házak-

Alföldy Károly
táneztanár.

kjában. 1876.
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Előfizetési nárak i
Helyben és portan kiildvr:

Kg) érre 10 frt — kr. */, évre 2 frt 50 kr. 
Kél érre ú „ — „ Egyes szám 10 ,,
Előfizetési pénz 8 minden közlemény: 
Köpinez. V e r t* e y-li a r. f 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Kläßzethetui belyben : 
Telegdif Kta ffcéaydtewMf j 
gében a a szerkesztőségnéi. — Egyébütt

a posKtkirttalok utyám.
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POEITMAI ÉS^KÖZGAZDÁSZATI HIBLAV.
A1 debreczensvidékit^í ii g gall e n s é g i párt“ közlönye.

Megjnlen 1 íe tan ki ts z ör s hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és. szombaton,
X'-áRA

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint ssintén több 
ízbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér^-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenűl beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Európa: az igazsággal szem­
ben.
ív.

Makó messze esik Jérusalemtől, de 
ha felütjük a történet lapjait, Európa, 
politikai viselt dolgaiban, alig; említhető 
1 jvétellel, még messzebb sétálgatott az 
igazságtól. Nem veszünk magunknak 
alkalmat, hogy felelevenítvén a múltak 
borzalmait, azon hatalmaknak, kik most 
a törökök kegyetlenségeiről jérémiadá- 
kat énekelnek, civilizált minőségükben, 
szemeikre lobbantgassuk minden békés 
polgár keblében megrendülést okozott 
kegyetlen eljárásaikat, csak azon csodál­
kozásra méltó agitatio láttára szóllalunk 
tel. melyet Gladstone lord a bolgárföldi 
kegyetlenkedések borzasztóan ki nagyí­
tott alkalmából saját választó kerületé­
ben, minden valószínűséggel pártszem­
pontból rendezget

Hol volt a nemes lord és filantro- 
pikus észjárása akkor, midőn a Sepoy 
lázadókat Indiában ezer számra állítot­
ták az ágyuk torka elé, pedig a Sepoyak 
csak olyan lázzadók voltak akkor, mint 
ma a Bolgárok.

Hát továbbat Ayres tábornokkal 
mitörtént? ki a jamaikai mészárláskor, 
térdig gázolt a fellázzadt négerek véré­
ben. Bizonyára, daczára az „indignations 
meeting“-ek felszólalásának, a véres 
tábornok nemcsak felmentetett, de sőt 
kitüntetésben részesült, ... mert hazája 
érdekében cselekedett.

És, hogy többet ne említsünk, Cowán 
ur, miután a pendsabé „kuka hitfeleke- 
zet“ fanaticus eretnekei közül, egész 
tömegeket küldött a másvilágra, ezen 
ördögi cselekményeiért, egyszerű el bo­
csátás lett, csupa szemszurásból, bünte­
tése sat. Ezeket is nem valami nagyon 
komoly szándékból soroltuk elő, tettük 
azért, hogy az „indignations meeting“-ek, 
VLusta . ág divattá vált szónoklati árada­
tát valódi értékére leszállítsuk.

Az angol-török barátságot e jelzett 
cselekmények nem fogják meglazítani. 
Áll, s állani fog az, bár mely kormány 
kerülne is Londonban felszínre, mert ha 
eltekintünk is Angliának keleti keres­
kedelmi, valóságos kenyér politikájától, 
azon tény, hogy a világ összes moha­
medán lakói a vallás fejének mindenha 
a török szultánt ismerték, és ismerik 
ma is, biztos záloga annak, hogy Anglia, 
kinek indiai birtokain 40 millió moha­
medán ismeri Alábt istenének, s kiket 
idegen hitü uralkodójához erős kapcsok­
kal fűzött az angol-török barátság, erős 
záloga annak, hogy ezt az Angliára nézve 
mérhetlen horderővel biró barátságot, 
még erősebb okokra sein mondhatja fel, 
legkevésbbé pedig az, indignations mee- 
tingek asszonyos siránkozásaira.

Nincsen a nagy Európában oly ha­
talom, egynek kivételével, melynek ha 
őszinte politikát akarna, vagy merne 
követni, inyeezerinti dolog volna az, 
hogy a török Európából ki kergettessék. 
Kinek volt a békés viszonyok közt élő 
török nemzet rég időktől fogva ártalmára, 
vagy háborgatására ? s mégis őrült divat­
ból, vagy talán félelemsztilte alázatos 
hizcégesből nyíltan az iszlám vesztét hir­
detik utón útfélen.

Azt mondják, hogy a mohamedán 
vallás kizárja a czivilizátiót, el torlaszolja 
a haladás útját.

Ezeknek a török falóknak engedjük 
meg csak, hogy úgy könnyedén Űzzék 
ki a törököt Európából, vájjon kit állí­
tanának aztán helyébe e bölcs férfiak ? 
Idetségkivül az oroszokat.

Na hiszen a muszka vallás bezzeg 
nem áll útjában a polgárisodásnak, csupa 
humánus intézmények termenek papjaik 
szent komédiáinak hóknsz-pókuszainál, s 
a kancsv.kák pisze hadának vad otrom­
baságaiból sarjadnának ki a philantropia 
kedves virágai.

Bizonyára azt siratnák meg legjob­
ban azok, kik most nagy könnyelműen 
az északi önkény mérges növényei alá 
készitgetik ott keleten a talajt, azt si­
ratnák meg, egykor, ha felebaráti és val­
lásos 1 türelemben páratlan török nép 
helyébé az a nép fészkeli be magát, 
mely I. Napoleon jóslata szerint, kozákká 
tenné egész Európát.

Mi, magyarokul, bár a jelenlegi 
belügyek leirhatatlanul összerombolták 
ennek a nemzetnek, mind erkölcsi, mind 
anyagi mivoltát, s bár nemével a bor­
zalomnak tekintünk egy véres háború 
gyilkos alakja felé; és mégis egy belső 
titkos, egy önként jövő belső érzelem 
óhajtatja velünk, hogy vajha a törökök 
kormányon ülő jeles férfiainak keblét 
ne szállaná meg semminemű befolyásra 
oly nemű engedékenység, mely az ő 
méltóságos állásukat, melyet a legújabb 
időben kivívtak magoknak, megrendí­
tené, még azon esetben sem, ha lázzadó 
alattvalóival szemben elfoglalt állásuk 
miatt, melyet ők, mint vitéz győzők, 
jogosan elfoglaltak, a keleti kérdés fegy­
verrel! megoldása, s ennek következtén 
egy nagy véres háború idéztetnék 
is fel.

Mert egy mesterségesen, diplomati­
kus fórtélylyal kifundált béke, nehány 
hónappal, talán esztendővel, elodázhatná 
a borzasztó krisist, melyen Európának 
a keleti kérdés megoldásakor által kell 
esni, de hogy jegyzékváltásokkal és e 
féle piaczi áruezikkekkel egy tartós bé­
két, mely bizalmat keltsen és nyugalmat 
áraszszon szét, előteremteni az isten 
mindenható ereje képes csak, ember, 
diplomata nem.

Mit eredményez az az eltusolt ve­
szedelem? váljon be van-e temetve az a 
tátongó ür, melynek száját a téli vihar 
befuvásolja, s ha reá állok, beszakad 
és elnyel?!

Nem lehet nyugodt annak álma, 
ki oly mina felett alszik, melynek gyu- 
szála végénél egy lelkiismeretlen lény 
őrködik, kezében izzó vassal, égő ka- 
nóczczal.

A beboronált keleti ügy is, egy 
államok anyagi erejét felemésztő nyakig 
fegyverzett békét szülhet csak, mely 
folyvást! remegésben tartaná a nyíltan 
egymásra vigyorgó diplomatákat, — és 
azoknak háta megett a kisajtóit népet.

Óhajtanunk kell a kétes lét kínzó 
körülményeinek közepette, hogy ha már 
elkerülhetetlen, hát döntse el a fegy­
vernek éle azt, mit agyonvitatni nem 
lehet, és döntse el ma és nem holnap, 
mert a jövő terhes fellegeinek villámai 
dermesztőiig, kinzólag hatnak az emberi 
társadalom minden rétegére.

Csekély nézetünk szerint — sokkal 
könnyebben kiheveri az erdők büszke 
.tölgye azt a vihart, mely kemény bir­
kózással, rohanva vágtat rajta keresz-

A VÉDTELENEK.
Irta: Schwárcz Mária ZWöfii.

(18-ik folytatás).
Kellány levél.

A követ nagynénémBek ffejn, s azon Svéd­

eit-
hoahól érkezett 
volt nagybátyáim d&yílftfok; *i 
len leánygyermekének "seoueit Wto hl 
örökségül. Ily módon ó nagynénje K. grófin 
tői, a követ nejétől magához lón fogadva.

W,
lobbantam képes legyen. Vakító hájjal vati 
megáldva, tüzes, vidámai mosolygó, s a mellett 
a kaczéruég minden fortélyaiban otthonos. Eles 
ész s ravasz számítással azt tűzte ki magának 
életczélul, hogy hálójába. vonván egy férfi szi­
vét, annak gazdagsága áltál mostani föggeteg

tül, mint az apró szú alattomos őrléseit, 
— mely elvégre is ledönti százados 
derekát.

Fáj kimondani, de igaz, hogy Európa 
csak a kitombolt keleti viharok után 
nyerheti vissza csendes nyugodalmát.

Csak egy megharczolt nagyszerű 
harezok után tenger könyek és vérhul­
lása oszlatja el a felhőket Európa egéről, 
s csak a martyrok sirhantjára foghat 
sütni az igazi béke napja, midőn az 
életben maradt bajnokok pihegö kebel­
lel és lelankadt karral rejtik hüvelybe 
a szablyát, hogy a vértől ázott földön 
azon túlra aztán a béke gyümölcsei te­
remjenek. — De ezen dolgokról majd 
alkalmilag mondunk el egyet s mást.

bornagy hogyléte felöl, mondta, hogy már az 
is öreg lehet, s örült, hogy látogatásom alkal­
mával a táborszernagyot jó egészségben és 
munkálkodva találtam. Miután épen Alexinácz 
elől jöttünk,6 kérdezősködött ottani tapasztala­
taink felöl, és érdekkel hallgatta meg az alexi- 
náczi harezok, s a legújabb török oparátió 
felőli"véleményűnket. — Társalgásunk közben 
folytonosan érkeztek a sürgönyök a szomszéd, 
sátorban levő- ‘távrrda hivatalból, s a szerdár 
röviden tudomásul vette, és elintézte őket; én 
azonban csakhamar, ajánlottam magamat, ne­
hogy túlságosan igénybe vegyem idejét a főve­
zérnek, kinek vállait bizonyára széles Törökor­
szág legnagyobb gondjai nyomják.

— Ruszcsukból szept. 7-ről azt Írják a 
Pol. Cor.-nek, hogy a várna-ruszecsuki vasút most 
nagy ágyuk szállításával van elfoglalva. Sumla, 
Varna, Silistria, és Widdin várait most nagy 
várágyukkal és roppant menyiségü löszerkész- 
letekkel látják el.

— A porta a kívánt fegyverszünetet semmi 
áron sem akarja engedélyezni. Abdul Ham d- 
dal nemcsak uj ember, hanem uj szellem ült 
áz ozmán khánok trónjára. A porta akarja a 
békét, de annak feltételeit nem. Oroszország 
részéröl akarja magára octroyáltatni, hanem 
maga fogja megszabni. E feltételek közt még 
mindig legelöl áll Milán fejedelem elmozdítása, 
az összes szerb erődítmények lerombolása s 
több más olyan kívánság, mely a portát Szer­
bia minden újabb támadása ellen határozottan 
biztosítani képes.

— A Budapesten internálva volt oroszok 
ügyében a „Moskovskijn Vjedomosti“, a buda­
pesti lapokkal polemisálva, a következő naiv- 
ságokat Írja: „A hunnak budapesti utódai nem 
is vették tekintetbe, bogy a török hadseregbe 
nem kevés magyar tiszt lépett be önkénytes- 
nek, mit a féihivatalos sajtó — bár az tudva 
volt — bölcsen elhallgatott. A budapesti lapok 
azt követelik, hogy az orosz önkényteseket tar­
tóztassák le és internálják Ausztriában. Tekin­
tettel ezen nézetekre, melyeket Budapesten 
uton-utfélen hirdettek, épen nem különös, ha 
hazánkfiai nem merték utazásuk czélját nyíltan 
bevallani. Nekik e czél igen drága és sokkal 
inkább törekesznek a fajuk ősi ellenségével ví­
vott csaták színhelyére, mintsem alávessék ma­
gukat a sorsnak, melyet „a törökök unokái“ 
számukra előkészítettek.

helyzetéből felszabaduljon, s mint önáBő nő 
alkalma fogyón ofy fétiyés Szerepet játszani, 
mfhenre mafétft születésénél fogva feljogosítva 
hitte.

Szépségétől ebftkitva, oly forró szere­
lemre gyűl adtam iránta, mint az egy busz éves 

szivétől csak kitelik. Midón Hilda engemet 
r -Cfordivali sjgzMiyom. s ezzel kapcsolatban aljám 
F' j#ági terveiről beszélnem haDott, oda mun-

___;odott, hogy az §n veié való viszonyomat
becstóétbeli kötelezettség palástjával tokar- 
igaSsa, s ely Ígéreteket csalt ki belőlem, minő­
ket másak esek elragadtatások pillanatában 
szoktak oda vetni. Erre csakhamar magavise­
letét cserél, s elégtételt kíván hirbe hozeít ne­
vének. Fenyegetni kezdte K. grófnőt^ hogy 
minden titkot nyilvánosságra hozand, ha én 
azonnal meg nem kérem kezét.

Én, ki igazán szerettem, s mindi 
lolék, Írtam atyámr

taflésemhez kötött f ««Ínyeit Fe ÜM» ti 
nem fogom, mivel én Hildát szeretem.

Mielőtt választ kaptam volna, egy 
nyos Eldner Lord megkérte Hilda kezét, s 
kérő------------„igen"-t nyert.

Mély sebtől vérzett meet saram, melyre

bizo

— A, „M. H.“ hareztéri levelezője a kö­
vetkezőleg Írja le Abdul Kerimnél Nisben tett 
látogatását: Siettem a fővezérnél tiszteletemet 
tenni. A tágas sátor bejárásának szárnyai tá­
gan szét voltak nyitva, s igy a fővezér félig 
szabadban tanyázott. — Társaságában, néhány 
főtiszten kívül, még különösen a fővezér orvo­
sát, dr. Fried hazánkfiát találtam, a ki külö­
nös szivességo által nagyon lekötelezett. A sá­
tor bútorzatát három vagy négy széles körevet 
képezte. — Az egyiken maga a fővezér foglalt 
helyet, bosszuszáru csibukjából nagy fellegeket 
bocsátva ; a többieken vendégei oszlottak szét 
cigarettejeikkel és kávéjukkal, mely mint min­
denütt, úgy a fővezérnél is rögtön nyomában 
terem a látogatónak Abdul Kerim egy terme­
tes, komoly képű, őszbe borult öreg ur; de 
sokkal erőteljesebb, mint a minőnek (70 éven 
felüli) kora és a róla olvasott leírások után 
képzeltem. Járását nem láttam ugyan, de ar- 
czB és kivált nagy sürü szemöldök alól kite­
kintő szemei sok érőt árulnak el. Tolmácsra 
nem volt szükségünk, mert a fővezér teljesen 
ért és beszél németül; habár a szóval átalá- 
ban nem szokott bőkezűen bánni. — Abdul 
Kerim annak idején (vagy barnamez és néhány 
évvel ezelőtt) Becsben tanult, és most is még 
szívesen és hálásan emlékszik meg egykori 
uráról, Hauslab táborszernagyról. Jobb ajánlást 
alig vihettem volna hozzá, mint. a névjegyet, 
melyet a táborszernagy ur volt szives velem 
adni, s az üdvözletét, melyet egykori tanárától 
hoztam. A szerdár tudakozódott Hauslab iá­

én az élvezetek mámorában kerestem balzsa­
mot, vigasztalást

így telt el két év, midőn in az émelygős! 
gyönyöröktől már jóllakva s elutdorodva, 
dolataimat egy Vitőfflbb, egy ifemaibb boldogság 
fété — Gerdáváli egybekelésemre kendée 
irányozni. Ez vblt az utolsó fénysugár még re­
ményeim egén.

Engedtem szegény szivemet e gondola­
timban íalüdülni a boldogság uj forrásánál, 
mely engem egy fiatal s ártatlan nő oldala 
mellett tiszta, gyöngéd és szenvédélytelén sze­
relemmel kecsegtetett; s mindazon idő és szel­
lemi erő veszteségért ez által véltem méltó 
kájtpáUást találnCÉs mit gQhdolän;jtedves Őrén
megyalÓBult-e ez álmám?............Itt van élőt-
ted boldogságom rövid foglalata, mely házas 
éltemet alkotja:

kadyes, vonzóan szép leánykát nyer. 
'fém'nóm, sMp, maga a báj és 'betifem. ögy 
hogy nfagam azt hivém, miszerint végtelenül 
tudnám szeretni; s mégis, sem volnék képes azon 
modora mellett, melyet mindig jelenlétemben 
ölt magára.

Az a csintalan élénk gyermek, kit 
lőtt egy szavammal lekötelezni tudtam, most

Az 1878-iki párizsi kiállítás 
programmja.

A franczia hivatalos lap egy sep\ 7-én 
kelt rendeletet közöl, mely az 1878-ban tar­
tandó kiállítás programját állapítja meg.

A programra következőleg szól:
I. A kiállítás május 1-től okt. 31-ig tart, 

szintere a Marsmező és a Trocadero. A válla­
lat legfőbb vezetése a keresk. és földm. minis­
ter kezében vao, közvetlen ez alatt áll Krantz 
senator, mint vezérbiztos. A külföldiek a íran- 
czia kormány által kinevezendő bizottság által 
föl fognak hivatni, hogy minél előbb képvisel­
tessék magukat a vezér-biztosnál, mivel ez 
nem bocsátkozhatik közvetlen érintkezésbe a 
külföldi kiállítókkal. A külföldi bizottságoknak, 
vagy ezek küldötteinek a határozatokat, terve­
ket, vagy egyéb okmányokat rendelkezésük alá 
bocsátja. A helyiségek fölszerélése két külön­
böző ország közt, csak a vezérbiztos közvetí­
tése mellett engedhető meg.

Az egy nemzet kiállítóinak átadott min- 
denik osztályban a kiállított tárgyak a követ­
kező 9 csoportra oszlanak:

I. Művészeti munkák, 2. nevelés, oktatás, 
a szabad művészetek acyagszerei, 3. bútorok, 
4. szövetek és ruházat, 5. bányászat és feldol­
gozott erezek, 6. gépipar, 7. élelmiszerek, 8. 
földmivelés és baltenvésztés, 9. kertészet. E 
kilencz csopert minde»ike különböző, összesen 
90 osztályra oszlik. A vezérbiztos intézkedni 
fog egy teljes és rendszeres katalógus kiadá­
sáról; az egyes nemzeteknek joguk lesz saját 
osztályairól külön katalógust kiadni. A kiállító 
engedélye nélkül egy kiállított tárgyat sem 
szabad lerajzolni, leábrázolni, vagy bármi mó­
don sokszorozni. Általános látkép levétse a 
vezérbiztos engedélyétől ,jgg. Az 1868. május 
23-ki törvény által a találmányok és gyári 
mintáknak nyújtott védelem a kiállítási tár­
gyakra is kiterjesztetik. A vezérbiztos engedé­
lye nélkül egy kiállított tárgyat sem szabad a 
kiállítás bezárta előtt elvitetni. A kiállítók nem 
fizetnek bért az általuk elfoglalt térért; a ta­
laj (a gépek osztályát kivéve) jó állapotban fog 
átadatni, s azt a vezérbiztos különös engedélye 
nélkül nem szabad feltörni. A palota a park 
és kertek berendezése és feldíszítésének többi 
költségei mind az ő terhűkre mennek.

II. Különös határozmányok a művészeti 
tárgyak számára. Kiállításra bocsáttatnak 1876. 
május 1-seje óta franczia vagy külföldi művé­
szek által készített müvek, melyek a követ­
kező 7 nem egyikébe tartoznak: 1. festészet, 
2. rajzolás, vizfestés, ssárazfestés (krétával), 
zomácz, porczelán, carton és üvegfestés, 3. 
szobrászat, 4. érmek és metszett kövek, ö. 
építészet, 6. rézmetszés, 7. kőnyomás. Kizár- 
vák a másolatok, rámanélküli festmények vagy 
rajzok és égetetíen főidből készült szobrász! 
alakítások. A műtárgyak fölvételéről külön jury 
határoz.

Hl. Különös meghatározások a forgalom 
és földmivelés! tárgyakra nézve. A gyúlékony, 
pattanó, vagy különben veszélyes anyagok 
egészen ki vannak zárva. Borszesz, alkohol, olaj 
és essencziák, maró vagy egyéb a kiállítási 
tárgyakra nézve káros, és a közönségre nézve 
terhelő agyagok csak alkalmas edényekben 
állíthatók ki- Gyújtók, tfi/játékszerek, chemiai 
anyagok és. hasonló áruk csak utánzott formá­
ban és minden gyuanyagtől távol állíthatók 
ki. A vezér-biztos szükség esetén ily tárgya­
kat visszautasíthat. Az oly készülékeknél, me­
lyekhez vjz, gáz vagy gőz szükséges, a meg­
felelő mennyiség a bejelentésnél megjelölendő, 
ilyenek a gépek, azoknak gyorsasága és huzó

erő a gépek számára ingyen adatik, csak a 
gerendával való összeköttetés esik a kiállítók 
terhére. — Az árakért már ma több mint 
1.500,000 frank van fölvéve.

IV. Közigazgatás és rendőrség. A kiál­
lítóknak szabadságában áll, nevök vagy firmá- 
jók mellett azon személyek neveit is kitenni, 
kik bizonyos mértékben valamely kiáliitott. 
tárgynak előállítására közreműködtek. A kiállí­
tók nyomtatásban felszólittatnak, hogy áruik 
értékét azokon megjeleljék, mert ez a jury 
munkáját megkönnyíti és a megtekintöre nézve 
is érdek keltő. Az igazgatóság semmi felelős­
séget nem vállal magára a tűz vagy egyebek 
ájtal okozott károkért; a kiállítóknak meg 
van hagyva, hogy tárgyaikat biztosítsák. Lo­
pás vagy sikkasztás ellen, közönséges őrszol­
gálat állittatik fel; de az őrizet az egyes sza­
koknál az idegen biztosokat illeti. Az általok 
kirendelt ágensek a vezérbiztos által kell, hogy 
igazolva legyenek, különös öltözéket hordjanak, 
kik a franczia rendőrök segítségét azonnal 
igénybe vehetik. Az állam, sem a lopásért, sem 
sikkasztásért felelősséget nem vállal magára. 
A kiállítás egy szept. 4-diki határozat folytán 
egy Valódi raktárra kapott privilégiumot.

A tárgyak egészen vámmentesek. Minden 
kiállításra vonatkozó közlés „a senatorhoz 

az 1878-diki kiállítás vezérbiztosához Párisba* 
küldendő,

— A magyar fővárosból. Jókay Mór
legújabban elkészült s az „Éietképek“-ben meg­
jelenő regénye „Szép Mikhál“ czimü lesz. Ká­
rolyi Sándor 20 eves kőmives segéd főbelőtte 
magát. Az ok: a szerencsétlen szerelem. Az 
őszi hadgyakorlatra egyoehivott honvédség az 
omnibus-telepi behiségeken helyeztetik el. A 
múlt évben a magyar vasutakon 1024 gőzmoz­
dony volt használatban. A keresk. minisztérium 
a Ferencz-József-térre a Nákó-házba költözött 
át. A József-müegyetem ma tartja 1876/7 tan­
évi megnyitási ünnepélyét. Grósz Gyula, ki már 
több rendbeli csalást követett el, tegnapelőtt 
a Károlylaktanyai börtönből kiszökött. Takács 
József kocsist, ki társaival összeveszett, úgy 
megverték, hogy sebei életveszélyesek.

Színházi dolgok.
Említettük lapunk tegnapelőtti számában, 

hogy a kolozsvári dalkör e hó 10-én dal­
estélyt rendezett, mely dalestélyre színtár­
sulatunk egy tagját, Scholaszter Jánost is 
meghívta, beholaszter, mint irtuk is, oda meg­
érkezett, s a végbement dalestélyt az ottani lapok 
sikerültnek mondják. — Ez alkalomból mindkét 
kolozsvári hírlap, különösen a „Kelet“ szabad­
ságot vesz magának a következő megjegyzé­
seket közrebocsátani: „Scholaszter ur — mint 
sajnálattal értesülünk — ezúttal nem mutat­
hatja be magát a kolozsvári színpadon, hol 
első kísérletét tette. Szerződési kötelezettsé­
gei visszahívják már holnap Debreczenbe, — 
másfelől meg, Temesváry ur, a debreczeni 

‘színház ez idöszerinti igazgatója sem egyezett 
Scholaszter ur vendégszereplésébe, a mi min­
denesetre indokolgtian, s önző eljárás Temes- 
váry úrtól, — épen a kolozsvári színházzal 
szemben,“

Eddig a „Kelet“ közleménye, melyre, 
bogy a közönség előtt egyoldalulag ne marad­
jon megvilágítva az ügy, megteszszük reá 
észrevételeinket, hogy láthassa mindenki, mi­
szerint épen azok, kik az ily közleipényeket 
sugalmazzák, s kik Temesváryt önzéssel vá­
dolják, ép azok voltak a legnagyobb önzéssel 
Temesváry ur irányában.

1874-ben a kolozsvári azinügyi orsz. vá­
lasztmány felhívta Temesváry urat, hogy a ko­
lozsvári színház kivétele végett adjon be pá­
lyázatot, biztosítván öt, ha feltételei elfogadha­
tók lesznek, senki más, cs»fc ő nyeri el a szín­
házat. Az qrsz. választmány Temesvárynak pá­
lyázatát legmegfelelőbbnek találván, azt el is 
fogadta, s a belügyminiszterhez jóváhagyás vé­
gett felterjeszteni határozta, Temesvárv ur en­
nek tolytan óriási fizetésekkel számos s tehet­
séges tagokból álló színtársulatot szervezett, 
kétségtelennek tartván, hogy a miniszter az 
orsz. választmány által felterjesztett szerződé­
sét megerősíti.

Történt azonban, bizonyos érdekek ösz- 
szeütközése folytán, hogy Korbuly intendáns

k^)essége. Egyébiránt a viz, gáz, gőz és huzó ur, a ki Temesvárynak előzőleg megígérte,

irányomban a végletig érzéketlen, hallgatag, 
mint egy kőszobor.

Kivánatimat ellenvetés nélkül betöltő kész­
ségével soh’ sem vidám, mindig aén* a hideg 
hangulatával hasonlít egy lényhez, njely s*ik-
" - ' " ■' lyaíai * "* ——lóvá dermedt* Gyakran, fi* szemeimb#F ne® lát­
tatva egyedül lenni gondolja magát, kiderül 
arczkifejezése; de mihelyt belépek- hozzá, osz­
tozandó bánatában tekintető merev, hangja hideg 
és szigorú lesz.

A múltkor egy ajtófüggöny mögött áll­
tam, midőn épen levelet kapott egy bizonyos 
Alfától, ki valamikor e háznál lévén, Gerdával 
nagyon benső viszonyban állott. Csóíjoival boriiá 
a levelet, sirt, nevetett és ugrált örömében. 
Véletlenül beléptem hozzá: 6 úgy tekintett- 
refai, mint fogoly bőrtőnőrére, s tüstént hideg 
a közléstéienné vált.

Honnan van ez? — mást szeret talán.?? 
— kérdezi» ia .tőle, s 5 nyugodtan felelt: 
az, kit szeretnem kellenek — S mért vét
meg »Mw aw»^ só* fa# Hóm, ?a nem
lelek rá sehol magyarázatot; minden kérdé 
áBfcre e mondat értelme körül forgó felelete; 
két adofíT , nincs ökom réá, téged gyűlölni!*

Biz ártatlan s oly együgyüen nevelt gyer­
mek, bár távol áll minden kaczér képmuta­

tástól, képes mégis a színlelésre. Mi van tehát 
számomra hátra más, mis* tovább vonszolni 
lankadt éltemet e földön, melyen számomra 

jg már, sem. tüzelt, sem valódi boldogság 
többé nem létezik.

Apropos, — mi azt | bfopnyos Alvát il­
leti — — ifjabb éveimnek egy kedves emléket 
ködé fel. lelkemben e név. Találtam egyszer 
egy kolduló gyermeket, ki az utczán rimán- 

1 ^ kod ve kéregetett, s kit én aonyáxal .«gyütí fól- 
segéltem. Ezen leánykának igen eaép* hogy ne 
mondjam, ritka szép igóeő säe»« -falának. 
Ezen leánykát is A1 várak hívták. Elutazásom 
alkalmával Stocbelmból, nagynénémnek H. fő­
nöködnek ajánltam őket.

Erre aaenban nőném rövid idő múlva 
elhalt, s én Angliába utazám. Vissz*jövetel«n- 
kor .Svédhonba rögtön tudakbHhi kezdtem 
Ida kegyejfem s anyja után, kik azonban nyom 
nélkül eltűntek vaja. Czél nélkül, csupán fi- 
szoatlátni vágytam még ék*. : Képző# csak 
juost* fea am&z ^lv& leányka voltai
— de mit akkor is? —- sorsom már úgy is

(Folyt, hév.)



hogy ö sem intendáns lenni, sem a színházi 
ügyekbe többé befolyni nem szándékozik, Ígé­
rete daczára a színház kivételére egy szerző­
dést adott be és küldött fei a belügyminiszté­
riumhoz, a hol bizonyos indokok folytán — 
melyek elsorolása itt hosszas volna — Temes- 
váry ur sokkal előnyösebb szerződése elvette­
tett s helyette a Korbuly-é erősittetett meg, 
részére egyszersmind az orsz. alapból 15,000 
írt évi subvencziőt szavazván meg.

Az ilyen eljárás folytán Temesváry ur 
hoppon maradt és vihette aztán sok áldoza­
tokba került társulatát a nyomorúság fészkébe 
Budára, a honnan a tudvalevő jun. 26-ki fel­
hőszakadás által is óriási károkat szenvedvén, 
ezrek veszteségével jött le Debreczenbe. íme 
az illedelmetlen és önző eljárásnak magyará­
zata. melybő' láthatja a t. közönség, hogy a 
vád épen megfordítva áll, s visszaesik a ko­
lozsvári színházi ügyeket vezető urakra.

Hanem van még egy bökkenő a dologban, 
melyet elhallgatnunk annálbevésbé lehet, mivel 
az, épen szőnyegen forgó ügy.

Nevezetesen a minisztérium a megszava- 
zott évi 15,000 frt subvencziőt azon feltétel­
hez kötötte, hogy Kolozsváron a színtársulat 
egész éven keresztül, tehát télen-nyáron foly­
vást működésben legyen. Czélja volt ezáltal a 
belügyminisztériumnak, hogy a színészetet Ko 
lozsváron, általában Erdélyben állandósítsa, mely, 
hogy nemzeti nyelvmüvelődésünk érdekében ne­
mes czéí, az tagadhatatlan. Mi történik azon­
ban alig pár év lefolyása után ?

Az, hogy a szinügyek czélszerütleu keze­
lése, a kiadások aránytalan teljesítése a bevé­
telekhez s a nyert subventióhoz képest, egy 
nyári színháznak költséges megvétele stb., 
azt vonták magok után, hogy a színi előadások 
nyáron szüneteltessenek, s ugyanazon színtár­
sulat, mely a 15,000 frt évi segélyt csupán 
csak azért kapja, hogy egész éven által Ko­
lozsváron működjék, most oda combinál, hogy 
a nyári szinidényt másutt — s a mint már 
köztudomású — Nagyváradon töltse el.

Azt hiszszük, hogy az ilyen irányú mű­
veleteibe a kolozsvári színtársulatnak, mely 
pedig a belügyminisztérium őrködése alatt áll, 
a kormány beleegyezését soha nem adandja. 
Mert, ha igen, ellentmond saját rendeletének, s 
következetlen lesz önmagához. — Maradjon a 
kolozsvári színtársulat Kolozsváron, s ne töre­
kedjék terrorizálni itt, midőn Erdélyben is 
számos olyan város létezik, a hol Thália papjai 
bátran felüthetik sátorukat. Vagy pedig mond­
jon le a 15,000 frt segélyről, melyet jogosan 
csak akkor vehet igénybe, ba az ahoz kötött 
feltételhez — az ott maradáshoz — hü 
marad.

A szerbek daczára annak, hogy mindig 
kikapnak még most is bíznak, de már többé 
nem magukban, hanem az oroszokban.

Pedig hát, ha egy csepp eszük volna a 
muszkáknak, nem sietnének »kedves testvé­
reik" karjai közzé, nemcsak azért, hogy szá­
mosán hullanak el, kivált a tisztek közzül, ha­
nem azon körülmény miatt is, hogy a szerbek 
tudván azt, miszerint sok náluk az arany és 
ékszer, gyűrű, láncz, óra — a mi a szerbeknek 
nincs. Mihelyt tehát egy orosztiszt elesik, a 
szerb katonák első dolga, hogy neki rohannak 
és kirabolják. Egy orosz, ki most a belgrádi 
kórházban fekszik, csak könnyű sebet kapott, 
ellenszegült a rablóknak; ezek azonban két­
szer rásütötték a revolvert, úgy, hogy a tiszt 
élete; veszélyben forog. A példátlan demorali- 
satió e tényét egy orosz orvos beszéli el, ki a 
sebesültnek igen jó barátja. Ha a szerbek se­
besült tisztjeikkel, kik szövetséges bajtársaik, 
s az ‘6 ügyökért jöttek vérüket ontani, így 
bánnak, vájjon mikép fognak bánni a védtelen 
ellenséggel. Ez hát a hires „szláv testvériségr"

— Vidéki hírek. Temesvárott az or­
szágos vásár f. hó 2l-én veszi kezdetét. 
Szalárdot nem Radvánszky, hanem Kégl György 
orsz. gyűl. képviselő vette meg. A vadászati 
jegyért Pestmegyében kezdettől (múlt év aug. 
hó) bejött 11,796 frt. Dr. Possilovics zengei 
uj püspököt tegnap, — kedden igtat- 
ták be székébe. Kónya György volt Arad vá 
rosi hivatalnok, felakasztó magát. Gyöngyösön 
a lefolyt héten háromszor volt egymásután tűz. 
Gy.-Püspökiben egy Tóth János nevű vagyonos 
polgár, felakasztotta magát. — A béCS-lljhelyi 
katonai neveidében az idén 41 magyar ifjú 
volt, kik közül 8-an lettek hadnagyokká.

s zinesze

Török-Szerb háború.
A harcztérröl kevés hir érkezett. A mon­

tenegrói csatéren a török sereg napról-napra 
nagyobb előnyt viv ki. Dervis pasa már Dani- 
lowgradnál van, mely még kevéssel ezelőtt a 
Nikita fejedelem főhadi szállás", volt; Danilow- 
grad lángokban áll.

Mukhtar basát 8-án 2500 montenegrói 
megtámadta, de visszaveretett, s amazok sán- 
czait a törökök elfoglalták.

A lakosság Cattaro és Crivoscic felé 
menekül.

Djunisnál Szerbiában nagy harcz volt. A 
törökök utat akartak törni Krusevácz felé, 
ho-zy sikerült-e még most nem tudni.

— Szerdán, szept. 13-án adatott: „A 
betyár kendője“ népszínmű 4 felvo­
násban, irta Abonyi Lajos.

„A betyár kendője“ czimü népszinmü 
noha az kompositió tekintetében nem a leg­
jobb, mindazáltal a benne előforduló hatástel­
jes jelenetek, a népéletből merített egyes ala­
kok vonzerejénél fogva — a mü folyvást re- 
portoiron képes magát tartani.

Nem szándékozunk itt a darab hiányait, 
melyek már úgy is ismeretesek, újra föleleve- 
niteni, hanem igenis felemlítenünk szükséges, 
hogy a darab csonkán adatván elő, annak tar­
talmából e körülmény — mindenesetre csak 
levont. így nem értjük azt, hogy Csepű szabó 
és Kajszin Dáiius, borbély szerepei miért 
hagyattak el, holott ez alakok a népszinmüuek 
egyik mulatságos jelenetét tárják a néző elé.

Áttérve a tulajdonképi előadásra, Nagy 
J u 1 c s a kisasszony játékáról szólunk először, 
mely mondhatjuk, hogy nagy hatással volt a 
kis közönségre. Ügyes, tűzről pattant csárda­
beli leányt ábrázolt, kinek szivében a mily ro­
hamosan keletkezett a szerelem, ép oly gyor­
san tűnik is az el, „Gombház, ha leszakad, 
lesz más,“ ezzel jellemezhető egész egyénisége, 
személye, melyet Nagy Julcsa k. a. termé­
szetimen állított elénk. Hát még dalai, melyek 
érzéssel, lelkesültséggel telvék, minő hatást 
gyakoroltak reánk!? Azt csak azon köztetszés­
ből lehet megítélnünk, hogy egyes dalait ismé­
telnie kellett. A közönség közönye vendégünk 
fellépteivel szemben, mindenesetre helytelenít­

hető, s bizonyára csak a távollevők jvesztettek 
általa. ,-i 1 "

Impozáns alakot láttunk Egressy „Bandi1 
jában; a vad szivü betyárt, ki mintán a bűnt 
elkövető, imádkozni akar, nem tud, kinek szét- 
dult lelkét a lelkiismeret-furdalások még akkor 
is marczangolják, midőn kedvesének ölében, 
annak csókőzönében akarja feledni gyilkos tet­
tét, de nem lehet: természetes érzéssel, fájda­
lommal, művészi testmozdulatokkal állított* 
elénk. A közönségnek tapsaiban nyilvánult 
tetszését fogadja művészies játékának ju­
talmául

Egy harmadik személy, Orzse, (Beődiné) 
ki a darabban egyik főalakot volna hivatva 
betölteni, a szerep természeténél fogva bár 
fájó érzéseket keltett keblünkben; mindazonál­
tal Beődiné játéka nem tudott azon niveaura 
emelkedni, miszerint elmondhatnék azt, hogy 
mi kívánni valót sem hagyott hátra. Szerepé­
nek minden szava, mint mondók, érzéssel telt 
lévén, magában véve is hatást, szánalmat ger­
jeszt a szerencsétlen sorsú nő irányában. Ha­
nem a működő színész vagy színésznőnek nem 
kell, nem szabad a szerep háládatos voltára 
támaszkodni, mert ez esetben (a mint ma 
Beődinénél láttuk is) a kiejtett szavak ép oly 
közönyösen hangzanak el a szemlélő előtt, 
mintha akár a siránkozó hangot mellőzve 
— mondattak volna el. Ne azon igyekezzék a 
színész, hogy könyeivei, szükségtelen és gyak­
ran a plastikának épen meg nem felelő test­
mozdulataival, vadássza a hatást, — hanem 
szerepének teljes átérzésével. benső szedvedé- 
lyeinek hü kifejezésével — mely párosulva a 
magától folyó természetes actióval — idézze 
elő a hatást, gerjesszen a nézőben maga iránt 
szánalmat, a mint azt, a színészektől valóban meg­
kívánhatjuk. Sok szorgalom, annál több tanul­
mány és gyakorlat szükséges még Beődinének, 
hogy betölthesse azon szerepkört, melyet, a 
debreczeni müértö közönség előtt egykor fe- 
lejthetlen Rónainénk és Szakáll Róza, majd ké­
sőbb Siposcé — oly művésziesen betöltötték.

Határozott rosszalásunkat fejezzük ki a 
felett, hogy Buzi csárdást Mezei személyesí­
tette, a ki inkább zsidó korcsmáros személye- 
sitésére alkalmas már a nyelv kiejtésénél fogva 
is. Demidor, Szatmári és Beődi megállták he­
lyeket. Az előadás féltizkor véget ért.

ÚJDONSÁGOK.

* Meghívás az 1876. évi sept. hó 15-én 
e. 9 órakor tartandó Debreczen sz. kir. vá- 
i rendkívüli közgyűlésre. Tárgyak: A belső

legelő tényleges felostására stb. vonatkozó je­
lentése az állandó bizottságnak.

* Lóverseny a debreczeni pályatéren. — 
Szombat, 1876. szept. 16-án. Vasárnap, 1876. 
szept. 17-én, mindenkor délután fél 3 órakor. 
Helyek ára: Páholy egy napra 10 frt. — Zárt­
szék 1 frt. — Ülőhely 50 kr. — Állóhely 20 
kr. —: Lovas nézőknek bemenet a körbe 2 
frt. — Jelvény a gyepre 2 napra 15 frt. Jel­
vények kaphatók: az egyleti titkárnál Miklós- 
üteza 1959. sz. alatt, a versenynapokon pedig 
kint a titkári szobában. Másféle jegyek előre 
is válthatók Szepessy Antal ur kereskedésében 
(városház a.) s a versenynapokon d.u. kint a pénz­
tárnál. A város és a versenytér közti köz­
lekedés következően rendeztetett el: Árak: 
Bérkocsi egy versenynapra oda és vissza 5 frt. 
— A kapitányi hivatal által elegendő mennyi­
ségben kijelölt bérkocsik száma a megyeháza

és „Bika“ szálloda, — omnibus pedig a Bika 
szálloda előtt „déli 1 órától fel lesznek ál­
lítva.“ Az omnibusz indulása pont félkettőkor 
lesz; a bérkocsik tartoznak a kijelölt helyen 
legalább félháromig várakozni. Egy bérkocsi 
többet négy személynél nem köteles felvenni 
Jegyek az omnibuszra — a 
Bika szállodában válthatók. —
Kocsiknak a pályatért környező árkokon belől 
maradni, kutyákat a pályatérre vinni, az^ ül­
tetvényeket rongálni, árkokon keresztül törni, 
valamint a kitűzött helyről letérni és gyepet 
gázolni — tilos.

* Színházunkban holnap egyik ujonan 
szerződött tag:Lénárdné Emilia asz 
szony fogja magát bemutatni közönségünknek 
a Koldusnő czimü drámában. Felhívjuk 
ez érdekfeszitő drámára a színház látogató 
közönség figyelmét.

* Deanu rablóvezór megöletett. Hiteles 
helyről veszi a „M. P.“ az értesítést, hogy a 
rettegett Deanu, kitől Erdély déli megyéinek 
lakói már alig merték nyugodtan álomra haj­
tani fejőket: a közelebbi napokban az Erdély- 
lyel határos oláhországi hegyek közt megöle­
tett. Az esetet igy beszélik: Egy gazdához 
szállott be Deanu éjszakára, kinek vendégsze­
retetét gyakrabban szokta igénybe venni. Jó 
vacsorát készitnek számára. Hazaérkezik a 
gazda is a vásárról s eladott marhái árát, 
Deanu szeme előtt ládájába zárja. Vacsora 
után következő érdekes jelenet folyt le Deanu

a házigazda közt. D. Hallod-e! szükségem 
van arra a pénzre, a mit most ládádba tettél 
G. Ne bolondozz Deanu! hiszen tőlem, a ki 
rejtegetlek, csak nem kérsz pénzt. D. Nem tré­
fálok! Ide add mindjárt azt a pénzt, vagy le­
lőlek (pisztolyt szegez a gazdára.) G. Ha meg 
kell lenni: itt a láda-kulcsa, vedd el, de elhidd: 
nem becsület a mit csinálsz. Mikor Deanu le- 
hajlik, hogy a ládát kinyissa, hirtelen felkapja 
baltáját a gazda, s ketté hasítja vele a rabló 
fejét.

* A pénzügyminiszter Becske Bálint 
debreczeni pénzügyi fogalmazót és adófelügye­
lői helyettest, zemplénmegyei törvényhatósága 
területén kir. adófelügyelőre II osztályi pénz­
ügyi titkári czimmel, ranggal és illetmények­
kel kinevezte.

* A postai értékjegyek és bélyeges nyom­
tatványok, melyek 1871-ik év máj. 1-én ho­
zattak forgalomba, s melyeken jelvényképen 
különféle színben a királynak arczképe és a 
magyar czimer diszlik, névszerint az ily jelvé­
nye 2, 3, 5, 10, 15 és 25 kros levéljegyek, 3, 
5, 10 és 15 kros utánvétel jegyek, folyó évi 
deczember végével a forgalomból végkép kivo­
natván, az 1877. január 1-tól kezdve csak azon 
dijjegyek és bélyeges nyomtatványok maradnak 
érvényben, melyek 1874. október 1-én hozat­
tak forgalomba, s melyeken jelvényképen ma­
gyar korona alatt borostyán és cserfaággal 
körzőit levélalak van nyomva. Kivétel alá es­
nek a nyomtatványok bérmentesítésére szolgáló 
két lerajezáros m. czimszalagok, melyek további 
intézkedései 1877. jan. 1-én túl is érvényben 
és forgalomban maradnak. Az 1877. jan. 1 jó­
tól kezdve oly levélküldemények, melyek a fent 
elősorolt régi kiadású dijjegyekkel lesznek bér­
mentesítve, azonképen a régi jelvényü boríté­
kokba zárt levelek és a régi jelvényü levelező 
lapok bérmentetlenekül fognak tekintetni, s 
kétszeres levél portóval megterheltetni, a régi 
jelvényü utalványok és utánvételi jegyek pedig 
el nem fogadtatnak. A f. évi decz. végén túl 
egyesek kezei közt fennmaradt régi értékje­

gyek és bélyeges nyomtatványok, ha azokon a 
használat semminemű nyoma nem észlelhető — 
1877. mártius végéig minden postahivatalnál 
újakért cserélhetők ki. Az ezen határidőig ki 
nem cserélt régi dijjegyekért és bélyeges nyom­
tatványokért a posta kincstár seminemü kár­
pótlást nem ad.

* Lőrincsák László helybeli aranyműves 
kereskedésében egy gyönyörű smaragd ás ru­
bin kövekből kirakott ezüst foglalatú magyar- 
diszkard van eladás végett kitéve. Ajánljuk 
figyelmébe mindazoknak, kik e valóban csinos 
kard megvételére hajlandók volnának.

Lénárdné Emilia
® M m <6 JL Jl é

DEiRieiEKt £ SUMMÁZ.

Bérlet. IX. sz.
Péntek, 1876. szeptember 15-én

Temesváry Lajos szinigazgatásaalatt

A KÓLDUSNŐ.
Dráma 5 felv. Irta Anciet és Bourgeois, ford. 

Csépregi Lajos.

Kezdete 7 órakor, rége 9 óra után.

Szombaton Nagy Julcsa k. a. vendégjátékául
adatik :

A. XOXiOMCaE.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Nyílttá r.

271 127

2 ( krért
két és három darab 
íranezia kr*i-kri ismét 
kapható

Baum Miksa
bécsi gyári raktárában.

I

HIBDETESEK.

F0NT08
$ a tanodái igazgató, tanár s tanitó urakra.
jjg At- évi szeptember 1-én megkezdendő iskolai év alkalmából tisztelettel felhi- 
W vom a t. c. tanigazgató, tanár és tanitó urak figyelmét a
$ tanodái használatra szolgáló minden czikkekkel,
X úgy iró, mint rajzszerekkel dúsan ellátott raktáromra.
Jfe Vidéki megrendelések a legpontosabban s legjobban utánvét mellett teljezit- 
W tetnek.
w Kívánatra készséggel s bérmentve küldök külön tanodái szükséglet szerint ösz- 
A szeállitott, pontosan részletezett árjegyzéket. Nagyobb bevásárlások megfelelő árle- 
X engedésben részesülnek.
X Tisztelettel

$ GALITZEi\STElN H.
B papír-, iró és rajzszer-kereskedése,
A (Erzsébettér 15. szám.)

Dr. Handler Mór
aj; orvos- és sebósztudor, szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker 
© biztosítása mellett mindennemű

Ilike® lele. ekei
1) az önfertózésnek minden következményeit, úgymint:

az ingerlékeny gyengeséget,az ondófolyást különösen a

TEHETETLENSÉGET
(elgyengiilt tér tier őt)

! 2) hagycsöfolyásókat (még oly idülteket is)
a nwitzérészek bujákért* fekélyeit és másodrendű bejekért minden alakjaiban és elcsúfításaiban,

3) bagye»íszüköleseket,
4) friss és idült nyákfolyásokat niknél, az úgynevezett fehér folyást és az onnan eredő

I magtalanságot
5) bőrkiütéseket, 0
6) a húgyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeket.

Rendel naponkint: d. e. 10 órától 1-ig, d. u. 3-órától 5-ig és este 7 órától 8-ig. 
Lakik Pesten, belváros, kígyó- és városházuteza sarkán 2-ik szám a ROTTEN- 

^ _ BILLER-fÜe házban.
pfDijjal ©llátott levelekre azonnal válasz 

adatik és a gyógyszerek megktildetnek. [

ll-ik Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tététik, mi­
szerint Németi János s birtoktársai kérel­
mére, folyamodóknak a debreczeni 1646. sz. 
tjkvbe foglalt 3000 írtra becsült 1050. sz. ház, 
és ezután járó 7 hold ondód! föld az 1876. 
évi szeptember hó 28 ik napján délutáni 3 
órakor, mint második határidőben a törvény­
szék tárgyaló termében megtartandó önkéntes 
nyilvános árverésen következő feltételek alatt 
eladatni fog, u. m.

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban 
ezen H-ik árverésen a fentkörülirt ingatlanok 
becsáron alól is elfognak adatni.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10 % vagyis 300 frtot kész­
pénzben, a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig: az első részt az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítandó egy hónap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól számí­
tandó két hónap alatt, a harmadik részt ugyan­
azon naptól számítandó három hónap alatt, 
minden egyes vételári részlet után a birtok- 
balépés napjától számítandó 8% kamatokkal 
együtt, ezen kir. törv. széknél vagy a hová 
utaltatni fog lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be- 
számmittatni.

4. Vevő köteles az épületeket a birtok- 
balépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5. Az árverés jogerőre emelkedésekor 
vevő a megvett ingatlan birtokába lép ennél­
fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez 
időtől őt illetik.

6. A tulajdonjog bekebelezése csak a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése után 
fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7. A mennyiben vevő az árverési feltéte­

lek bármelyikének eleget nem tenne, a meg­
vett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének 
kérelmére, a polg. tkrdtts. 459. §. értelmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsát­
tatni, és csupán'egy határidőnek kitűzése mel­
lett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

A debreczeni kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság. 1876 évi sept. hó l-ső napján1

Névnapi ajándékok!

Becske Lajos
íl elnök.

353 3—3

Dienes Barna
aljegyző.

A bécsi világ-kiállitáson 1873-ban a legmagasabb 
kitüntetési érmet nyerte

fins ilssié
arany- és ékszermüves

Debreczenben, főpiaca Szikszay József 
ur háza alatt.

Ajánlja a nagyérd közönségnek

névnapi ajándékul
alkalmas arany- és ékszerczikkeit és pedig: legújabb divatu női 
garnitúrákat és karpereczeket, női és férfi óralánczo- 
kat, medaillonokat, függőket, inggombokat, leg­
újabb divatu női, férfi gyűrűket, ezüst-éteszközö- 
ket, u. m. evő, káv és- és szedő-kanalakat, késeket, vil­
lákat, sótartókat, ezukor-s zelenczéket s egész ezüst ét­
készleteket 6—12 személyre. — Arany női Órákat s minden más itt 
elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutányosabb 
áron. — Az aranynemüek mind 18 karátos aranyból készültek 
s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér­
tesíteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmaga­
sabb árakon vásárlók és becserélek; úgyszintén mindenféle ék- 
szerjavitást s uj divat szerint átalakítását elvállalom s úgy hely­
beli , mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban 
s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel:
Veres László,

arany és ékszermüves Debreczenben.

K

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt
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Elöli
Hely ken

Egy évre 10 frt | 
Fél évre 6
Előfizetési péu
Föpiaci. V«
a szerkesztőség

Elófize 
Te leg di K. < 
sében s a szeri 

a posts
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A harcz és

Az európai 
iáinak békemedfl 
negró-török báb 
zöljük, értvén ez! 
békét, mely által 
toló adóteher all 
munkás erő a n* 
szadassék, és miq 
társadalomban“ 
badon élvezhesse! 
zadály teljes kisz 
nyomortól, — mű 
egy biztos alapos 
egészségügyi szí 
létesítve látni óhf 
jük, miszerint rl 
utókövetkezményi 
hagy máz, eholei 
dühöng a hábol 
mely Törökország 
Európában elterj 
és 71. Erdélybe 
ban, kiválólag 
1760. AleppobanJ 
Konstántinápolyí 
1820-21. Malta,1 
lonia szigeteken < 
zadban pedig Ázsi 
nagymérvben url 
millióm ember eq 
nak áldozatul.

Több tudós 
szerint e kór ha 
tóm. Legújabbak 
Perzsiában, és Ml 
kát különböző kq 
dául áliitja Dr 
ban kedvezőtlen ] 
Irák Arábiában 
tulteltsége. itt mii 
sen táplálékhiányl 
k°ztéb'n beállót! 
keil lvmüléssel b| 
Az okok jelntősl 
ban mind meg f 
hogy t. i. a betel 
m é 1 y e s , sőt 
ragályozás utján 

Itt és ott, al 
(deczembertől fel 
desen a melegei] 
szűnt meg. Az 
morált egészségi 
és talaj piszkos 
vagyontalanok zl 
mind kedveztek 
az aegyiptomi, 
utolsó járványoki 
ték, bizonyítják 

A pestisnek I 
felléptét összeveti 
látszik, a kór ka 
ben fenyegeti, sl 
okadatoltabb, me| 
most a járvány 
vék a perzsiát sy| 
gal összekötő naf 
a kór tovább ha 
mely az Euphratl 
nak, s a Tigris» 
vezet, akkor Ki| 
törő-korszá] 
ben fenyegetve v| 
bia nyugoti parti 
Mekkára ; lia aztl 
alkalmával a zl 
nagy járvány ül

a „ioud

Éti
Irta: Schwal

Mennyivel hol 
mat, ha szegénynek | 
den egyes lépését 
akkor még megvoln 
sága, s nem lenné 
leélt aggastyán. — 
kátá te la megfogsz! 
kel, melyek fejünkl 
a boldogságot önmaj 

Hü barátod

Debreeew, nyomatott a réssvény társ. könyvnyomdájában. 1876.


